

开车“斗气”闯下大祸

一司机获刑,另一司机被行政处罚

武汉晚报讯(记者耿珊珊 通讯员田第潘)开车万不可“斗气”,闯下大祸要担责。

5月26日,记者获悉,武昌区检察院办理了辖区首例驾车斗气挤别、追逐竞驶,引发交通事故的危险驾驶案件,两个司机一人因犯危险驾驶罪被判刑,一人被处行政处罚。

2024年12月某天18时10分,小王在驾车回家途中,觉得前方小赵车开得慢,就试图超车。因变道未能成功,小王遂对小赵心生不满。随后,小王寻隙加塞、超车并线至小赵车辆前方,并连续3次以突然刹车、连踩刹车等方式迫使小赵紧急刹车。

小王的行为激怒了小赵,小赵采取同样方式超车并挤别小王所驾车辆1次。

18时12分,小王再次加速挤别小赵所驾车辆时,两车发

生碰撞,导致小赵所驾车辆侧翻、从中央隔离护栏飞出。飞出的车辆砸到2辆电动自行车,致使2名电动自行车驾驶员受伤。

事故发生后,小王拨打了电话报警并在现场等待。经交管部门认定,小王负事故全部责任。小王到案后如实供述案发经过,并赔偿事故损失人民币6.8万余元。

该案移送审查起诉后,武昌区检察院依法对小王以危险驾驶罪提起公诉。

那么,本案中,另一位司机小赵是否构罪?承办检察官认为,小赵变道行为次数相对较少,且系多次被小王挤别后所为,其行为危险性相对较低,危险并未现实化,尚未达到追逐竞驶情节恶劣的程度,不构成危险驾驶罪,但其行为违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》,建议公安机关对其作出

行政处罚。

最终,经法院审理,判处被告人小王拘役四个月,缓刑八个月,并处罚金人民币一万五千元。武昌区公安分局对小赵作出行政拘留十日的行政处罚决定。

武昌区检察院发出提醒,生活中,“路怒症”“斗气车”现象时有发生。机动车驾驶人出于竞技、追求刺激、斗气或者其他动机,在道路上曲折穿行、快速追赶行驶的,属于《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一规定的“追逐竞驶”。追逐竞驶属于危险驾驶行为,如果情节恶劣,同样会构成危险驾驶罪。

广大司机朋友要时刻牢记安全驾驶、文明驾驶,如遇到加塞、别车等情形时,也应保持冷静,安全至上、切莫冲动,这是对他人负责,也是对自己负责。

(文中当事人姓名为化名)

【法条链接】

《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一规定,在道路上驾驶机动车,有下列情形之一的,处拘役,并处罚金:

- (一)追逐竞驶,情节恶劣的;
- (二)醉酒驾驶机动车的;
- (三)从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的;
- (四)违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全的。

机动车所有人、管理人对前款第三项、第四项行为负有直接责任的,依照前款的规定处罚。

有前两款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

“小小蚂蚁,差点要了我的命!”

农业部门近期将开展专项消杀工作

武汉晚报讯(记者尹勤兵)“小小蚂蚁,差点要了我的命!”5月19日下午,蔡甸区的杨女士接孩子放学时,穿拖鞋的右脚突然传来一阵刺痛。低头一看,几只不起眼的小蚂蚁正爬过她的脚背。她随意用脚蹭了一下,并未在意。然而,半小时后出现了危险情况。

“先是脚痒,接着全身起疹子,眼睛肿得睁不开,头昏耳鸣,手脚冰凉……”杨女士的丈夫张先生回忆,妻子回家后症状急速恶化,他赶紧搀扶她到楼下诊所。

“患者进门时还能说话,几分钟后就休克了!”接诊的周医生告诉记者,杨女士刚坐下就脸色煞白,冷汗直冒,随即瘫软昏迷。他立即注射肾上腺素,并紧急输液抗过敏治疗。两小时后,杨女士才逐渐恢复意识。

“行医10年,第一次见蚂蚁咬人这么凶险!”周医生分析,这几只蚂蚁是外来入侵物种红火蚁,其毒液含强效毒素,可引发急性过敏反应,严重时甚至致命。次日,杨女士脚部仍红

肿起泡,休养好几天才缓过劲来。

5月23日,记者回访事发地发现,事发地对面的荒地上散布着数十个蜂窝状小土丘,拨开土层,密密麻麻的红火蚁四散逃窜。这些蚂蚁体型与本地蚂蚁相近,但攻击性极强。

杨女士的丈夫张先生说,4月下旬,他接孩子时也曾被蚂蚁咬伤过,但可能个人体质不同,虽然很难受,但过几天就好了。事后,他曾花25元上网买了药,撒在蚁巢上消灭了不少红火蚁。

“蔡甸大集、新农、玉贤等街道,已都发现了红火蚁!”蔡甸区农业综合执法大队有关负责人介绍,红火蚁原产南美,近年来通过绿化植物的土球“偷渡”至武汉,已在多个街道扩散。“前几年新建楼盘的景观树,尤其是沿海引进的海枣树,可能是传播媒介。”

该负责人提醒,红火蚁巢穴呈明显土丘状,市民若发现切勿踩踏,应远离并上报防治部门,“近期将开展专项消杀,遏制蚁害蔓延”。



蚁巢。

记者尹勤兵 摄

遇到红火蚁这样应对

立即脱离:迅速远离蚁巢,避免群攻。

紧急处理:用肥皂水冲洗伤口,冰敷缓解肿痛。

警惕过敏:若出现呼吸困难、眩晕等症状,立即就医。

预防为先:户外活动穿长裤、密封鞋袜,避开可疑土堆。

随着夏季来临,红火蚁活动频繁,市民务必提高警惕,别让“小麻烦”酿成“大危机”。